



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Θεσσαλονίκη 3-10-2008  
Αριθμ.πρωτ.933

Προς:  
Τα μέλη του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου  
Εφετείου Θεσσαλονίκης

*Θέμα: Σύσταση Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ).  
Σχετικό: Το με αριθμ.πρωτ.7191/30-9-2008 έγγραφο Τ.Α.Σ.*

Σας κοινοποιούμε το άνω σχετικό έγγραφο του Ταμείου  
Ασφάλισης Συμβολαιογράφων για να λάβετε γνώση.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Η Πρόεδρος  
Η Γεν. Γραμματέας

Ιωάννα Χρουσαλά-Μπιλιση

Πολυξένη Παρατήρα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝ.ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
**ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ**

[www.tas.org.gr](http://www.tas.org.gr) e-mail:tas1937@otenet.gr  
Οδός Κάνιγγος 27 τηλ.:210-3832686  
106 82 Αθήνα fax:210-3808658  
ΑΦΜ: 090016878 Δ.Ο.Υ. Α' Αθηνών  
Πληροφορίες:Κ.Μαργαρίτη:210-3832686

**Αθήνα 30 Σεπτεμβρίου 2008**  
**Αριθμ.πρωτ.7191**

**ΠΡΟΣ:**

Α. Τους Συμβ/κούς Συλλόγους της Χώρας  
Β. Πανελλήνιο Σύλλογο Συντ/χων Συμβ/φων

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΥΧΩΝ**

**1. Σύσταση Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ)**

Με το άρθρο 25 του Ν.3655/2008 συνιστάται Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), με την επωνυμία Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ)μ το οποίο τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας και έχει έδρα την Αθήνα. Έναρξη λειτουργίας του Ενιαίου Ταμείου ορίζεται η 1<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2008.

Το Ταμείο Ασφάλισεως Συμβολαιογράφων, παύει από 1.10.2008 να ισχύει ως ανεξάρτητο Ν.Π.Δ.Δ. και εντάσσεται στο Ενιαίο Ταμείο με τρεις Τομείς: α) Τομέα Ασφάλισης Συμβολαιογράφων, β) Τομέα Πρόνοιας Συμβολαιογράφων και γ) Τομέα Υγείας Συμβολαιογράφων.

Οι τομείς έχουν πλήρη λογιστική και οικονομική αυτοτέλεια.

**2. Διατήρηση καταστατικών διατάξεων Τ.Α.Σ.**

Οι ανωτέρω Τομείς Συμβολαιογράφων του Ενιαίου Ταμείου διέπονται από τις οικείες καταστατικές διατάξεις του Ταμείου Ασφάλισεως Συμβολαιογράφων, οι οποίες καθίστανται εφεξής καταστατικές διατάξεις των Τομέων αυτών. Η ανωτέρω ρύθμιση σημαίνει ότι δεν αλλάζει τίποτε στις σχέσεις μεταξύ των ασφαλισμένων και μερισματούχων του ΤΑΣ και του Ενιαίου Ταμείου, πράγμα που σημαίνει ότι οι διατάξεις για τις εισφορές, τις παροχές και τα εν γένει δικαιώματα και υποχρεώσεις των ασφαλισμένων εξακολουθούν να ισχύουν.

**3. Διατήρηση γραφείων και υπηρεσιών πρώην ΤΑΣ.**

Με το άρθρο 34 του ίδιου Νόμου προβλέπεται η σύσταση Διεύθυνσης Ασφάλισης - Παροχών Τομέων Συμβολαιογράφων, η οποία διαρθρώνεται ως εξής: α) Τμήμα Εσόδων-Παροχών, β) Τμήμα

Υγειονομικής Υπηρεσίας, γ) Τμήμα Λογιστηρίου και δ) Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικής Υποστήριξης και Αρχείου.

Η ως άνω ρύθμιση πρακτικά σημαίνει ότι τα γραφεία του πρώην ΤΑΣ παραμένουν στην ίδια διεύθυνση και δεν επέρχεται αλλαγή των υπηρεσιών του σε σχέση με την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του.

#### **4. Αλλαγή Διοίκησης**

Η πιο σημαντική αλλαγή που επιφέρει ο ανωτέρω νόμος είναι η κατάργηση του Διοικητικού Συμβουλίου, που το προηγούμενο απαρτιζόταν στην πλειοψηφία του από Συμβολαιογράφους και με πρόεδρο Συμβολαιογράφο. Οι αρμοδιότητες του καταργουμένου Δ.Σ. περιέρχονται στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Τ.Α.Α

Επιπλέον προβλέπεται η σύσταση Διοικούσας Επιτροπής Νομικών στην οποία υπάγονται οι Τομείς Συμβολαιογράφων, με συμμετοχή ενός τουλάχιστον Συμβολαιογράφου ως μέλους και με αρμοδιότητες την εκδίκαση ενστάσεων κατά αποφάσεων οργάνων των Τομέων και υποβολή προτάσεων προς το Δ.Σ. επί διαφόρων θεμάτων.

#### **5. Αύξηση μερίσματος**

Κατόπιν ενεργειών της Διοίκησης εκδόθηκε Αναλογιστική Μελέτη του Κλάδου Προνοίας τού ΤΑΣ από την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου, που επιτρέπει την αύξηση του μερίσματος (επικουρικής συντάξεως). Το Δ.Σ. του ΤΑΣ υπέβαλε σχετικό αίτημα στο Υπουργείο αυξήσεως των μερισμάτων κατά 45% αναδρομικά από 1.1.2008, το οποίο έχει γίνει δεκτό από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου και εκκρεμεί η υλοποίησή του.

Με βάση τα ανωτέρω και τα μέτρα που έχει ήδη λάβει το απερχόμενο Δ.Σ. οι ασφαλισμένοι του πρώην Τ.Α.Σ. θα συνεχίσουν κανονικά να εξυπηρετούνται από τις ίδιες υπηρεσίες των Τομέων Συμβολαιογράφων του ΕΤΑΑ από 1.10.2008.

Αθήνα 26 Σεπτεμβρίου 2008

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Ξενοφών Τριαντάφυλλος